

# 抢抓秋冬种 大棚育苗忙

记者 梁方方 仵佳伟 寒露之后，露水增多，正是秋季温室果蔬移栽定植的关键时节。杨凌的大棚蔬菜种植户们纷纷忙着清棚，整地，清理沟渠，为新一轮的棚菜生产做准备。

10月8日，走进杨凌樱果蔬菜专业合作社育苗基地，蔬菜育苗大棚内一派生机勃勃的景象，一株株育好的番茄苗整齐排列，郁郁葱葱。

查看苗情长势，适时浇水，整理苗子，接待订购客户，安排发苗子，合作社理事长王金玉忙得不可开交。

“我们今年育了7个棚的番茄苗，现在已经开始销售了，这几天是越冬蔬菜定植的好时节，每天都有人来取苗子，现在定植，成熟期就在春节前后，这也保障了冬季和开春这个时间段的蔬菜供应。”王金玉边忙碌着边向记者介绍。

从2014年就开始创业搞育苗的王金玉，由于育苗技术硬，苗子品质好等优点，这几年积累了不少回头客，他也改变了原有的销售模式，承接订单，定向培育，经济效益大大提升。

这边的育苗基地秧苗茁壮成长，火热销售，那边的育种基地也为培育新品种而忙碌不停。

在陕西金棚种业有限公司育种基地内，定植好的番茄幼苗长势喜人，让棚内充满了生机和活力。

育种科研人员王志梅自研究生毕业后，就在金棚



种业与番茄打交道。“我目前负责了两个棚的番茄

茄育种，一棚秋茬和一棚冬茬。做一个杂交的筛选和新品种的展示。”王志梅这边检查完新定植的品种苗情，又忙着去给一个月前定植的番茄新品种绑枝吊蔓。

“番茄育种是个很繁琐的工作，整地、育苗、绑枝，每个环节都不能马虎，这是做好育种前期的准备工作，也是育种的关键。我们公司育成的金棚、特美达等系列高品质水果西红柿在产量、品质、口感等方面各具优势，栽种面积逐年扩大，在壮大水果农产品‘队伍’的同时，也带富了一方百姓。”金棚种业研发部主任蔡义勇告诉记者。

农事催人忙，不负好时光。依托着独特的科研优势，结合育种、育苗及周边产业基础，杨凌示范区近年来不断加强新技术的推广应用，科研专家深入一线开展生产指导和技术服务，优化种植品种，提升果蔬品质，让温室大棚成了农民增收致富的“聚宝盆”。



# 永葆军人本色 抒写忠诚情怀

——记杨凌最美退役军人、陕西化建公司保卫部干事彭功阵



彭功阵，男，汉族，中共党员，现任陕西化建工程有限责任公司保卫部信访干事。2007年加入陕西化建工程有限责任公司。作为一名退役军人，他永葆军人本色，忠于职守、爱岗敬业，用热血和汗水彰显“退役不褪色、建功新时代”的人生格言。

## 淬炼品质 成为一名优秀战士

1992年12月，彭功阵响应国家应征入伍号召，如愿以偿地穿上绿军装，到云南昆明陆军某集团军高炮旅服役。从穿上军装的那一天起，他就立志做一名合格的解放军战士，献身国防报效国家。此后的时光里，无论在新兵训练营，还是在基层连队；无论是列兵，还是士官班长，他始终秉承军人特别能吃苦，特别能战斗的作风，苦练军事本领，严守部队纪律，牢记军人使命。服役期间，他因表现突出成绩优异，1995年3月光荣地加入了中国共产党，两次荣立“个人三等功”，两次被授予“优秀共产党员”、多次被评为“优秀士兵”并获得嘉奖。

## 勇担责任 践行退役不褪色格言

2006年12月，他退役后进入陕西化建第三公司。他虽然退役了，但却把部队的优良作风带到了岗位上：工作中服从命令听指挥，嘴勤、腿勤、手勤，从不懈怠，且自觉加强自身政治理论学习、刻苦钻研党务工作知识；周末、节假日加班加点，任劳任怨，很快成为党务和综治工作的行家里手。

2010年3月，他走上了第三公司办公室主任兼分会主席的岗位。此后，每年多次承担和负责会议接待及迎检等工作任务，起草党政方面的总结报告等文字材料，撰写刊发内部多篇宣传稿件，表现出出色的业务水平和工作能力。在他的带领下，三公

司办公室连续5年被公司评为“同业务竞赛优胜单位”；三公司党支部2次被集团授予“先进基层党组织”，2次被杨凌示范区授予“先进基层党组织”，2018年支部被省国资委授予“先进基层党组织”；个人连续6年被评为“办公室系统优秀个人”，2012年公司党委授予“优秀共产党员”“党员示范岗”称号。

## 求真务实 岗位无私奉献

为贯彻落实党中央“组建退役军人管理保障机构”这一重要决策部署，化建公司相应成立了退役军人事务局管理组织机构。2020年他被调任公司保卫部，从事公司退役军人事务、武装部和信访维稳工作。当年正值全国开展退役士兵社保接续补缴工作，工作政策性强、时间紧、任务重，而公司退役人员存在点多线长面广特点，一切需从零开始。为及时把社会保险接续工作的相关政策和办理须知传达给每一位退役士兵、确保政策落地落实，他多次与杨陵区退役军人事务局和示范区养老统筹办沟通，逐项核实公司符合办理接续条件的退役军人名单和补缴数据，节假日加班加点，多次深入职工家里询问，在公司档案室和基层单位的通力配合下，通过电话把社保补缴相关政策及办理流程进行逐一告知，确保符合办理接续条件的269名退役军人100%知晓相关政策，提前完成养老保险补缴工作，得到杨凌示范区退役军人事务局的肯定和赞扬。

立足岗位无私奉献，开拓进取扎实肯干。彭功阵将继续秉承这一人生信条，在平凡岗位上踔厉奋发、勇毅前行，用实际行动抒写退役军人的本色风采。

(毛兴)

## 退役军人风采录 ⑨

杨凌示范区退役军人事务局  
《杨凌时讯》编辑部 合办

# 以理明法不辞苦 抽丝剥茧终交付

“感谢法官给我们企业把损失降到了最低……”只见当事人将写着“公正执法扬正气，恪尽职守解企忧”的锦旗送到了承办法官的手中。

**案件回顾：**原告某科技公司（农副食品加工公司），经营范围有肉猪育种、养殖技术、饲料供应、销售等，被告李某系生猪养殖户，双方于2022年11月9日签订《委托养殖合同》，委托李某代养生猪直至出栏销售。出栏销售之际，双方就代养费价格产生了较大分歧，被告李某拒绝交付生猪，原告某科技公司遂起诉至杨陵区法院。因担心生猪被私下转移变卖导致公司巨大损失，该公司在诉讼过程中向法院提出诉讼保全申请，请求法院对养殖场内的4271头生猪进行查封，由公司进行变卖，变卖款提存至法院账户。

收到保全申请后，承办法官考虑到双方分歧较大，且生猪已经超过出栏时间一月有余，饲养风险持续加大，若不及时变卖，极易给当事人造成较大经济损失。在某科技公司提供足额担保的前提下，承办法官立即依法制作保全文书，抽调院内干警制定工作预案。

7月13日中午13时许，在主管院长赵雅玲的带领下，在兄弟法院的支持下，承办法官一行16人出发前往养殖场。

到达养殖场后，被告李某等人对法院采取的保全措施存有疑虑并极为抵触，一度阻拦保全工作。与此同时，李某雇佣的工人、李某承租养殖场的所有权人，纷纷从自身利益出发，也都参与到保全案件中，保全工作一度陷入僵局。

承办法官耐心、细致的和养殖户进行沟通，同时根据现场情况调整处置方案，释法明理，一方面告知李某不及时处理可能带来的风险，另一方面劝导某科技公司，对于李某提出的意见报公司领导及时予以回复。直至当天23时许，被告李某最终打消顾虑，同意把4271头生猪由被告某科技公司变卖，将部分变卖款提存至法院账户。

杨陵区人民法院干警高效办结生猪保全案件并调解结案，保障了民营企业健康发展，维护了养殖户的合法权益。

(晁琪 赵静)

# 田间地头解纠纷 案结事了促和谐



近日，杨陵区法院成功调解一起土地租赁合同纠纷案件。

**案情回顾：**2022年原告杨某与被告陈某签订土地租赁合同，双方约定由被告承租原告的三亩土地，租期三年，年租金4500元，以后租金每年递增五百元，被告应在每年正月十六前向原告付清下一年的租金。合同签订之后，被告向原告支付了4500元租金，之后再未支付租金。被告在使用涉案土地时拆除了原有的围墙及大门，并倾倒了建筑垃圾。由此，双方发生争议，原告起诉至法院。办案人员在了解案情后，来到涉案现场实地勘察，组织双方就地调解。结合当前的土地政策和法律规定，由原告现场提出问题，被告当场予以回应，引导双方本着换位思考、互让互谅的原则来化解纠纷，最终双方达成和解，由被告将涉案土地恢复原状，并向原告支付租金和财产损失2600元。原告在收到案款后提出撤诉，此案件圆满解决。

**法官寄语：**在司法实践中，大部分诉讼至法院的土地纠纷案件，具有乡土社会特殊的敏感性和复杂性，看似事情不大，但因涉及土地这一农民最关心的利益点，一旦处理不好，很可能衍生出更多矛盾。杨陵区法院坚持和发展新时代“枫桥经验”，践行能动司法理念，主动深入纠纷一线，充分考虑双方诉求及实际情况，灵活运用现场调解方式处理矛盾，避免一个案件发展成几个案件，以“案结事了”为目的，让彼此在合理范围内互谅互让，实现土地纠纷就地实质性化解。

(雪咪)



法院动态